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il brassói IHória-Kongregációh 
nagygyűlése.

E hó 9-én, éppen aznap, ami­
kor édes hazánk fővárosában gyűltek 
össze a katholikus vallás, eszmék és 
öntudat zászlóvivői, Brassóban is moz­
galmas élet volt, mert itt hazánk Nagy­
asszonyának, Máriának fiai és leányai 
gyűltek össze s tették le tiszta hódo­
latukat lábaihoz. Ezt a nagygyűlést 
sokoldalú mozgalom, munka, lelkesí­
tés előzte meg, s az eredmény nem is 
maradt el, mert a gimnázium hatal­
mas tornacsarnoka, s annak erkélye 
zsúfolásig megtelt ünneplő közönség­
gel, jeléül az élő, virágzó, örökké tartó 
Mária-kultusznak. Igen örvendetes je­
lenségként jegyezzük fel azt a tényt, 
hogy a közönség sorában ott láttuk 
közéletünk sok előkelőségét. A gaz­
dag műsort a zárdái kis lányok kon­
gregációjának bájos,négyes szólamu kar­
éneke nyitotta meg s az üde gyermek­
hangok tiszta csengése igen kelleme­
sen hatott a közönségre. Majd Mei- 
sel József apát-plebános mondotta el 
magvas megnyitóját, melyben kifejtette 
a mai kongresszusnak célját, amely 
nem egyéb, mint a lelkeknek Isten­
hez való vezetése. Egyúttal indítvá­
nyozza, hogy e nagygyűlésből üdvözlő 
sürgönyt küldjenek az örök városban 
ájtatoskodó főpásztorunknak, Majláth 
Gusztáv Károly gróf, püspök urnák, 
továbbá a budapesti katholikus nagy­
gyűlésnek, valamint a kongregációk 
országos nagygyűlésének. A közönség 
lelkesedéssel járult hozzá az indítvá­
nyokhoz.

Ekkor M. Sylvana nővér ült a 
felolvasó asztalhoz s megtartotta tar­
talmas, világos, lelkes előadását arról 
a fontos tételről, hogy : „Mi a kon- 
gregánista kötelessége magával és más­
sal szemben“. Logikusan ömlő gon­
dolatai főleg két eszme körül csopor­
tosultak, hogy t. i. a kongregációk cél­
ja önmagunknak és másoknak meg­
szentelése a Boldogságos Szűz erényei 
alapján.

A közönség hatalmas tapssal és 
éljenzéssel honorálta a mindvégig ma­
gas színvonalon mozgó, okos előa­
dást.

Következő pont volt a gimnázis- 
ták kongregációjának karéneke. A fiuk

a közismert „Mária Istennek templo­
ma“ c. bájos Mária-éneket adták elő, 
nagyon finom árnyalással, a pianissi- 
mok és forték művészi hangsúlyozá­
sával, a jeles P. Felicián-féle énekstí­
lus igen előnyös érvényesítésével.

A szép ének elhangzása után 
László Ilonka lépett a dobogóra, s el­
szavalta Komócsy Józsefnek : „Védel­
mezz engem Mária“ c. költeményét. 
A meghatottságnak meleg érzése su­
hant a lelkeken végig, amint tömör 
pasztózus hangjával kiemelte a költe­
ménynek áhítatot ébresztő költői szép­
ségeit.

A nagygyűlésnek ragyogó pontja 
volt Balog József főgimn. tanárnak 
lelkes, magas szárnyalása szabad elő­
adása : „A férfi kongregánista a tár­
sadalomban“ c. tételről. Előadó plasz­
tikusan megrajzolt társadalom-filozofiai 
képet mutatott be korunkról, amelyben 
az egész vonalon tudományban, mű­
vészetben, irodalomban, társaságban 
a természetessel és modernséggel kér­
kedő vallástalanság irányzata vert gyö­
keret. Ennek ellensúlyozására valók a 
Mária-kongregációk. Gazdag fejtegeté­
sei után lelkesítette a jelenlevő férfia­
kat saját kongregációjuknak megalakí­
tására.

A zugó tapssal és éljenzéssel fo­
gadott előadás után Gáspár Sándor 
főgimnáziumi tanuló szavalta el őszin­
te átérzéssel és teljes megértéssel Vá- 
rady Antal : „Az utolsó sor“ cimü, a 
könnyezésig megható bájos költemé­
nyét.

A felnőtt kongregánista leányok 
énekkara adott elő még egy művészi 
mértéket ütő „Ave Máriá“-t, melynek 
végeztével a plébános ur mondott még 
köszönő szavakat azoknak, akiknek 
érdemük van e gyönyörű nagygyűlés 
sikerében, majd 6 határozati javaslatot 
terjesztett a kongresszus elé, amelyek 
egyenként a következők:

1. A nagygyűlés kimondja, hogy 
évenkint egyszer nagygyűlést tart a 
nagyközönség bevonásával.

2. A nagygyűlés felkéri a kon­
gregációk prézeseit és elöljáróit, hogy 
intenzivebb munkával mélyítsék a kon­
gregációk beléletét.

3. A nagygyűlés határozatiig ki­
mondja, hogy a kongregációk tagjai 
havonként legalább egyszer gyűlést

tartanak, továbbá mások buzdítására 
minden jó és nemes ügyben elől akar­
nak járni, tanulásban, magaviseletben, 
szorgalomban, vallásos buzgóságban 
és keresztény társadalmi élet mélyíté­
sében.

4. Felkéri a szülőket, hogy gyer­
mekeiket ne tartsák vissza a kongre­
gációktól, úgyszintén felkéri azokat a 
nőket és férfiakat, kik tevékenyebb ke­
resztény életet akarnak élni, hogy cso­
portosulva alakítsanak külön-külön 
kongregációt.

5. A Budapesten megjelenő Mária 
kongregáció cimü havi folyóiratot hiva­
talos közlönyének tekintve, annak pár­
tolására és támogatására felhívja a 
kongregációt.

Az indítványokat a nagygyűlés 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta, majd 
a Hymnusznak imádságos akkordjai 
után ünnepélyes hangulattal, lelkese­
déssel és elhatározással szivében szét­
oszlott a hatalmas gyülekezet.

W. V. dr.

9 Zárda ünnepe
Szombaton este igen kedves, kis ünnep 

folyt le a Zárda csendes kápolnájának sok 
szeretetet magába záró, meleg falai között.

A kis növendékek ünnepélyes felvétele 
történt meg az „Őrangyaltársulat“-ba — 
assistenciával élén az apát-plebánossal.

A kis hadsereg tiszta fehérben odasora­
kozott az oltár elé.

Mindannyinak szivecskéjében égett a 
hit, a szeretet, mint a kezükben tartott tiszta 
fényű gyertya, melynek világánál mindenki 
láthatta ártatlan lelkűk örömcsillogását az 
oltár szekrényén ájtatosan függő s meleget 
sugárzó kedves szemükben.

így jöttek ők a kisdedek Atyjához a 
kedves jó szülök s a sokat fáradó, gondos 
nővérek kezei közül. S mintha újra hangzott 
volna az evangéliumi szó: Ugy-ugy, enged­
jétek hozzám jőni a kisdedeket, mert ilyeneké 
a mennyeknek országa I ? ..

A felvételi imák, valamint az angyali 
lelkek ajkairól melegen elszálló éne­
kek után Meisel József apát-plébánosnak 
a kis szivecskék érzékeny finom húrjait 
mindvégig kedvesen pengető beszéde követ­
kezett. Az ünneplő lelkek e puha, lágy zené­
jében itt is, ott is bele-bele szóltak a nevető, 
jó szülők dobogó sziveinek öröm-akkord- 
jai is I . .

Aztán az éremkiosztás következett, melyet 
mindegyik az oltárnál térdelve szép, kék 
szalagon kapott a nyakába e kis intelemmel: 
Légy mindig angyalka I S ez ünnep örömét
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a fehér kis gárda vasárnap estére elhozta a 
fényes díszterem pódiumára is!

A bájos ünnepély pont hat órakor kez­
dődött s pont fél nyolc órakor ért véget. 
Ezen idő alatt folyton e liliomlelkületü gyer­
eksereg szerepelt a legnagyobb ügyesség­
gel Mindenki tudta, nagyon jól tudta a maga 
szerepét, úgy, hogy bátran dicséretére vált
volna még a felnőtteknek is.

A műsor kezdetét egy karének al­
kotta, melyet az „Őrangyaltársulat“ tagjai 
énekeltek el a legkitűnőbb összhanggal. Majd 
a Gyermek-Angyal c. költeményt szavalta 
Kutis 1., Csősy M„ és Hajkő Ilonka. Az ez­
után következő beszédet Petrás M. 
mondotta.

A Labdafüzér után — melyet a 
kicsinyek adtak elő páratlan ügyességgel - 
a Rózsabünhödés c. virágjelenet 
következett, melynek szereplői u. m. : Mari- 
nescu A„ Kováts E„ Papp 1, Óffenberger 1. 
és Jenei Ilonka páratlan kedvességgel ját­
szották.

Ennél még nagyszerűbb volt a N agy­
mos á s jelenete. Aki csak szemtanúja volt 
ez igazán kedves jelenetnek, az sohasem 
fogja elfelejteni. Mintha most is látnánk sze­
meink előtt Szikszay S., Nagy E., Vokur- 
ka F., Palikó 1., Maximilián V. és Offenber- 
ger Mariskát, a mint mosnak, mángorolnak, 
vasalnak, csak azért, hogy a babájukat tisz 
tába öltöztethessék. Munkájuk közben ejtet 
trécselésük pedig a kedélyes gyermekvilágba
kalauzolt bennünket.

Jancsi és Juliska egyfelvonasos 
vígjáték szereplői : Kovács E. és Máncs 1. j 
szerfölött ügyesek voltak. A fiú alakítás egye­
nesen művészies volt.

Igen lekötötte a közönség figyelmét az 
ügyes technikával előadott fátyolos fű­
zé r t á n c is.

A program legutolsó száma a Rózsi, 
a jó pásztorleány c. 3 felvonásosszín­
darab volt, amelyet Hoffmann Viola, Fe­
kete M., Veress I., Kádár R., Orosz E., 
Hahn G. és Péterffy Ilonka adtak elő nagy 
ügyességgel.

Végtelenül sajnálom, hogy a tér szűke 
miatt nem meríthetem ki részletesebben kri­
tikámat. Szívből kívánjuk, hogy ezeknek az 
aranyos leánykáknak neveik puszta megem­
lítése is buzdításul szolgáljon a jövőbeni 
szerepléseikhez. Különben a diszterem úgyis 
zsúfolásig volt közönséggel s igy kiki meg­
alkothatta magának a helyes kritikát e bájos 
gyermeksereg üde, friss, nagyszerű játékai 
felett.

E helyen kedves kötelességet teljesítek, 
midőn a minden jóval törődő, finom lelkű, 
nemesen gondolkodó Meisel József apát-plé­
bános urnák, mint ezen intézet igazgatójának, 
hálás köszönetét mondunk azért a nagyszerű, 
a gyermekek és az ünnepélyen résztvevő nagy­
számú közönség szivét, lelkét egybekapcsoló 
beszédért, melyet az előadás után mondott.

Azokról pedig, kiknek ezen ünnepély 
rendezésében oroszlánrészük volt, egyenesen 
bűn volna megfeledkezni. így Sy Ivana 
és A 1 r u n a, valamint a többi finom peda­
gógiai érzékkel biró nővérek, — kiknek csak 
szerepük volt ezen a brassói katholikus kö­
zönségre oly nagy hatást gyakorló ünnepély 
előmozdításában, fogadják legmélyebb köszö- 
netünket és szerencse jókivánatainkat, hogy 
még soká taníthassák, nevelhessék a meg­
kezdett helyes irányban a reájuk bízott szü­
lői és egyúttal nemzeti kincseket. Minden 
szavunknál jobban beszél az elért eredmény 
és egy, az ünnepélyen résztvevő, a világvá­

rosok hullámzó óceánján élő idegen férfiú 
mondása:

„Sokat láttam, de még ilyet nem. E 
gyermeksereget és ügyességüket feledni nem 
fogom soha“.________(S. és P.)

Brassói MagyarDalárda 
estélye.

Nagyszerű keretek között tartotta meg 
a B. M. D. a nyári szünet utáni első ren­
des estélyét a Vigadóban, melyet nagyszámú 
közönség hallgatott végig. A mi a műsort 
illeti, annak nagyrésze már ismeretes volt 
előttünk a dalárda többszöri szereplése után. 
Azonban újdonság jellegével hatott reánk 
Boildieu : Bagdadi kalifája, mely nyitányt elég 
ügyesen adta elő a dalárda zenekara. Kel­
lemes hatást gyakorolt a közönségre még 
Hummel Ferdinánd : Pharao-ja, Storch A. M. 
Éji varázsa, Lányi E : Szerelem vándora, 
melyeket a dalárda férfikara adott elő a már 
megszokott precizitással. Ezeken kívül még 
ki kell emelnünk a programm utolsó szá­
mát, a hazafias melodrámát, melyet tűzzel 
és lelkesedéssel adott elő Tarján Lajos zon­
gora és kiskar kísérete mellett. A jól si­
került estély Honigberger Emil karnagy ügyes­
ségét dicséri. Föl kell említenünk még azt is, 
hogy ekkor lépett fel először a nemrég szer­
vezett dalárdái zenekar is. Az estélyt kedé­
lyes táncmulatság követte, mely egész reg­
gelig tartott.

Az erdélyi rdm. hath, státus igaz­
gató tanácsánál) évi jelentése.

Az igazgató tanács, mint minden év­
ben, úgy most is terjedelmes jelentésben 
számol be egy évi működéséről a folyó év 
nov. 20-ára összehívott státusgyülésnek. A 
jelentésből a következő érdekes adatokat ra­
gadjuk ki.

A bevezetés két korszakalkotó törté­
neti eseményre mutat rá. Az egyik egyház­
megyénk ujraszervezőjének, br. Mártonffy 
Györgynek kinevezése erdélyi püspökké 200 
évvel ezelőtt, 1713-ban, a másik százados 
önkormányzati jogainknak birtokbavevése 
40 év előtt, 1873-ban. Mártonffy püspöksége 
alatt két státusgyüiés volt, az egyik Csik- 
somlyón 1717-ben, a másik Köszvényesen 
1721-ben. A 40 éves igazgató tanácsi in­
tézménynek egyetlen élő és még mindig te­
vékeny szerepet vivő tagja dr. Farkas Lajos 
egyetemi tanár, ki mint 40 év hagyományai­
nak hü őre, értékes összekötő kapocs gya­
nánt áll a múlt és jelen között.

Az igazgató tanácsnak 40 évi tevékeny­
ségét főbb pontokban ismertetve, megelé­
gedéssel konstatálja, hogy általános meg­
győződés szerint az igazgatótanács, mint 
intézmény, státusunk szervezetében teljesen 
bevált s hivatásának, különösen autonom 
jogainak megvédése terén, megfelelt.

Még a vagyon kezelési rendszer helyes 
kiépítésének a kérdése vár megoldást. Ebből 
a célból uj vagyonkezelési szabálytervezetet 
terjeszt az összehívott státus gyűlés elé.

A magyarországi kath. autonómiára ref­
lektálva, mintegy lemondóan állapítja meg 
azt a tényt, hogy Zichy János lemondásával 
talán most még távolabb áll az autonómia 
megvalósítása, mint egy évvel ezelőtt.

A vallásalapból építkezésekre a státus
a múlt évben 223.399 koronát költött.

A jelentés részletesen foglalkozik a stá­

tus! gimnáziumok belső életével. A hét fő­
gimnáziumba 2435 nyilvános és 77 magán 
tanuló vétetett föl. A tanerők száma 163 
volt.

A tanári kongresszus felterjesztése alap­
ján a szolgálati szabályzat 48. §-át oda 
módosítja, hogy a törvényes szolgálat utolsó 
évében minden igazgató és tanár köteles be­
adni felszerelt kérvényét nyugdíjaztatása 
iránt, melyben kifejezheti indokolt kívánsá­
gát is a tovább szolgálásra.

Mint minket közelebbről érdeklő ügyről 
a jelentés az elismerés hangján emlékezik 
meg a brassói egyházközség választmányá­
nak a felállítandó internátus érdekében ki­
fejtett tevékenységéről, melynek eredménye 
160.000 kor. újabb államsegélynek a kilátás­
ba való helyezése.

A jelentés továbbá részletesen foglal­
kozik az elemi és polgári iskolák és az ura­
dalmak ügyével, valamint a kepemegváltás­
sal is.

Ezekben számolhatunk be főbb pon­
tokban a tartalmát és nagy gonddal összeál­
lított jelentésből. _________________

Analfabéták oktatása.
A helyb. r. kath. el. fiúiskola tantestü­

lete évek óta felhívja a brassói analfabétá­
kat, hogy oktatásra jelentkezzenek.

Sajnos, a vállalat meddő maradt, mert 
nem jelentkeztek, pedig jól tudjuk azt, hogy 
városunkban az analfabéták száma óriási.

A tantestület azonban nem csüggedt. 
Agitációját folytatta és ime 5 évi küzködés 
után kérése meghallgatásra talált.

A helybeli cs. és kir. állomásparancs­
nokságot megkereste a tantestület azon cél­
ból, hogy adjon alkalmat és időt arra, mi­
szerint az analfabéta katonákat írni és ol­
vasni megtanítsák.

Amint biztos forrásból értesülünk, nagy 
örömmel vette az állomásparancsnokság a k. 
tantestület megkeresését, sőt a legnagyobb- 
foku támogatásban óhajtja részesíteni a tan­
testület ilynemű működését, miután az anal­
fabéták száma megközelíti a 300-at.

Heti 6 órában, 3 csoportra osztva óhajtja 
az oktatást bevezetni, és pedig, dec. 1-től már­
cius közepéig. Az előadás helye, hogy inten­
zivebb legyen a fegyelem is, a laktanya lesz, 
ahol a kellő felügyeletet a tisztikar fogja vé­
gezni.

Ennyi a tényállás. — Nem akarunk 
dicshimnuszt zengeni a tantestületnek, az ily 
szép és nagy munkának az elvállalásához, 
de gratulálunk ahhoz, hogy ők, a katholi­
kus tanítók az elsők az országban, kik az 
önzetlen munkában, elől akarnak járni, és 
már előljárnak.

Ezt nevezzük mi noblis eljárásnak!!
Ez vall igazi hazafiságra és magyar 

gondolkodásra.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. 

é. közönséget, hogy a helybeli

Párisi női-divat Kalapüzlet
csődtömegét megvettem és az összes 
árukat minden elfogadható árban adom
el Kapu-utca 61. sz. a hátul az udvarban.

Taffet.
Ugyanott berendezés is eladó.

Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72. sz.
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Az eltűnt hagyaték.

A kimerült — örökös.

(Saj. tud.) Érdekes kérvény fekszik a 
brassói kir. ügyészség asztalán. — A kér­
vényező Tokanie Sofia brassói lakos. Ez a 
szegény asszony még 1883 óta keresi 3000 
drb. aranyát, mely Isten tudja hol és merre 
van. Hiába próbálta az adóhivatalnál, hiába 
próbálta a közjegyzői irodákban megkapni 
az őt megillető 3000 drb. arany hagyatékát, 
sehol sem találja.

Bukarestben ugyanis 1883-ban az ot­
tani hagyatéki bíróság átutalta a 3000 drb. 
arany hagyatékot Nemes Péter brassói köz­
jegyzőnek. A hagyaték majd a kérvényező 
állítása szerint letétként is kezeltetett.

1912-ben Tocanie kérvényt nyújtott be 
a kir. adóhivatalhoz, érdeklődve pénze iránt, 
de onnan azt a választ kapta, hogy hagya­
téka sehol sincsen.

A jámbor asszony most a kir. ügyész­
séghez fordult, hátha segítene ez az eltűnt ha­
gyatékán.

A legérdekesebb a dologban, hogy To­
canie kérvényét számadatokkal támogatja.

NAPIHIREK
Felülfizetések. A szentferencrendi nővé­

rek zárdaiskolájának növendékei által rende­
zett szinielőadás alkalmával a következők fi­
zettek felül : Derzsiné 40 f. Fekete Istvánná 
3 k. öffenberger 1 k. Vusinczky Gy. 1 k. 
Strobl Lina 2 k. Bálint tanár 2 k. A jóté­
kony célra befolyt eme összegért fogadják 
köszönetünket.

Adományok. A róm. kath. Jótékony egy­
let részére adományoztak: Mánn és Izay cég 
12 drb. kendőt, 5 m. tennis flanellt és 5 m. 
szövetet. Dahinten cég 12 m. szövetet. Az 
egylet vezetősége ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki és további adományokat Kolostor-u. 
21 sz. alatt kéri leadni.

Elütötte a szekér. Crisztolovián György 
cukorgyári munkást Botfalu község határá­
ban elgázolta Néma György 24 éves oda­
való legény a szekerével. A szerencsétlen 
Crisztolovean súlyos sérüléseket szenvedett. 
Néma ellen bűnvádi eljárás indult, mivel az 
eddigi nyomozás szerint szándékosan gázolta 
el szekerével az utón hazafelé ballagó em­
bert.

Jóváhagyott alapszabályok. A m. kir. 
belügyminiszter a „Brassóvárosi és Brassó- 
megyei tuberkulózis ellen védekező egyesü­
let“ és a magyarországi „Kék-Kereszt egye­
sület“ alapszabályait jóváhagyta.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet 
elnöksége tisztelettel értesíti azon hölgyeket, 
kik az ápolónői tanfolyamra beiratkoztak, 
hogy a tanfolyamot előadó orvos ur betegsége 
miatt tavaszra halasztotta. Azon hölgyek, kik 
akkor részt nem vehetnének, a befizetett be­
iratkozási dijat átvehetik Buday Gáborné úr­
nőnél (Kolostor u. 7) e hónap bármely nap­
ján d. u. 2-től 3-ig.

Elbocsájtás a magyar állam kötelékéből. 
A m. kir. belügyminiszter Rhein Dániel Fri­
gyes brassói illetőségű husteni (Románia) 
lakost saját kérelmére Romániába való ki­
vándorlás végett a magyar állam kötelékéből 
elbocsájtotta.

Feldöfte a bika. Tegnap délelőtt súlyos 
sérülésekkel szállították he Bácsfaluból Ganie
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Bukur bácsfalusi lakós, tehénpásztort. A fiú 
szombaton, mint rendesen a bácsfalusi le­
gelőn vigyázott a reája bízott csordára. A 
csorda bikája vérmes természetű s a fiú ezt 
tudta s nem is közelítette meg a bikát. A 
bika nem tudni mi okból neki rontott a fiú­
nak s felöklelke. Az orvosi vélemény szerint 
sebe súlyos, szakított seb, mely 3 héten be­
lül gyógyul meg.

Vörheny Földváron. Az alispánt hiva­
talhoz érkezett jelentés szerint Földvár köz­
ségben a vörheny járványos betegség fellé­
pett. A betegség tovaterjedésének meggátlá- 
sára a kellő óvintézkedéseket megtették.

Nem engedte gyermekét a hulla házba 
vinni. Földvárról jelentik: Barcaujfalu köz­
ségben a vörheny szórványosan fellépett. 
Ábrahám Ferenc odavaló gazdálkodó négy 
gyermeke is megbetegedett vörhenyben s a 
napokban Ferenc nevű 23 éves fia bele is 
halt a betegségbe. A halál beállta után Lász­
ló János községi biró el akarta szállíttatni a 
halott hulláját a hullaházba, mire Ábrahám 
kituszkolta a bírót kapuján és nem engedte, 
hogy gyermekét a hullaházba szállítsák mind­
addig, mig az orvos azt meg nem vizsgálta. 
A biró hatóság elleni erőszak büntette miatt 
feljelentette a szegény apát.

1914 évi fősorozás. A brassói illetősé­
gű, úgymint a Brassóban tartózkodó idegen 
illetőségű, 1893, 1892 és 1891 évben szü­
letett állitáskötelesek felszólittatnak legké­
sőbb 1913 évi november hó 30-ikáig az il­
letőségű okmányokkal ellátva, a helybeli vá­
rosi tanács katonai ügyosztályánál a rendes 
hivatalos órákon belül ujoncösszeirás végett 
jelentkezni. Mindazok, kik ezen jelentkezést 
elmulasztják, a védtörvény értelmében meg 
lesznek büntetve.

Hamis tanú. Bartha Vilmos csernátfa- 
lusi mészárosmester feljelentette Hakker 
József odavaló szatócsot, ki állítása szerint 
Dusui János hosszufalusi szolgáját arra bírta, 
hogy a folyó évi februárban a brassói járásbí­
róság előtt folytatott perben valljon terhelőleg 
Barthára. Ellenszolgáltatásképpen Hakker azt 
ígérte Dusuinak, hogy befogja protezsálni a 
pénzügyőrséghez. Dusui meg is tette terhelő 
vallomását a bíróság előtt s erre meg is es­
küdött. Most, hogy Hakker az ígéretét be 
nem váltotta, elárulta bűntársát. — A bűn­
vádi eljárás megindult mindkettő ellen.

Bosszúálló legény. Vledényből írják : 
Sztán Goss persányi (Fogaras m.) legény 
Bogdán János 28 éves odavaló legényt a 
községi korcsmában úgy szájon ütötte öklé­
vel, hogy a szerencsétlen ember most a ha­
lállal vívódik. A csendőrség előtt azt vallotta, 
hogy azért tette ezt, mivel Bogdán őt lopá­
sért feljelentette 1905-ben. Sztán különben 
már gyújtogatásért két évi fogházat, lopásért 
pedig 10 havi börtönt ült. A vérengző embert 
letartóztatták.

Apolló Bioskop kedd, nov. 11 és szer­
da nov. 12-iki műsora: Ásta Nielsen 
est: Gaumont híradó, aktuális. — Harcos 
asszonyok, modern korrajz 5 felvonásban, 
főszereplő Ásta Nielsen. — Velencei álmok, 
dráma 3 felvonásban. — Leo papa lesz, hu­
moros. — Csütörtök és pénteken uj műsor.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

261. szám.

Táviratok.
Görög-török konfliktus

Konstantinápoly, nov. 10. 
Hírlik, hogy Jonescu magára vállalta 
a feladatot, hogy a török-görög ellen­
téteket kiegyenlítse. Esetleg mint bé­
kehíré fog szerepelni.

Athén, nov. 10. A török követek 
közölték a görög külügyminiszterrel a 
porta válaszát, mely semminemű en­
gedményt adni nem hajlandó, sőt újabb 
követeléssel lépett elő. Panas a vá­
laszt a minisztertanács elé viszi. A tö­
rökök válasza nagy izgatottságot kel­
tett.

Nagyrománia Nagygörögország

Athén, nov. 10. Egy ünnepi 
ebéden, melyet Jonescu tiszteletére 
adtak, Venizelos toasztában a buka­
resti békét a balkáni béke biztosíté­
kának nevezte s köszönte azt az elfe- 
ledhetlen barátságot, melyet Romá­
nia Görögországgal szemben tanúsí­
tott, s a Nagyromán iára ürítette po­
harát. Jonescu viszont a Nagygörög- 
ország jólétére ivott.

Kossuth állapota.

Budapest, nov. 10. Kos­
suth állapotában tegnap délután 6 
órakor némi javulás állott be. Az éj­
szaka a javulás dacára állapota na­
gyon komoly volt.

Stürgkh a király előtt.

B é c s, nov. 10. Stürgkh tegnap 
délután Őfelségénél 1 órás kihallga­
táson volt.

Tisza Bócsben.

B é c s, nov. 10. Tisza ma dé­
lelőtt 9 órakor Ő-felségénél kihallga­
táson volt. 11 órakor Berchtold elnök­
lete mellett közös minisztertanács volt, 
melyen Tiszán kívül Hazay, Harkányi] 
Stürgkh, Schuszter, osztrák kereske- 
delmügyi miniszter, az osztrák hon­
védelemügyi miniszter s az osztrák 
pénzügyminisztérium vezetője Engel 
vett részt.

Dauoourt repülóso.

Konstantinápoly, nov. 
10. Daucourt aviatikus Kapmalatrán 
át San Stefanoba érkezett. Még ma 
Kairó felé repül.

A bolgár választások.

S ó f i a, nov, 10. Genadiew kül­
ügyminiszter a választásokat hosszabb 
beszéddel nyitotta meg, melyben az 
előbbi kormány politikáját elitélte. A 
közgyűlés a munkaprogramot sympa­
tikusán fogadta.

A kiovi por.

Kiev, nov. 10. Tegnap Plaido- 
yer után Beilis beszélt, melyben ár­
tatlannak mondotta magát s kérte fel­
mentését, hogy gyermekeihez vissza­
térhessen, kiket 3 és fél év óta nem 
látott.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
űrás És aranyműves.
Arany- is eztistnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvál alja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Rési arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

f’ÁjánliíatTTégek Brassóban: j

Arany- és éhszerjavító műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vávó munkát.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Béligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérneinüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterein.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Relgrád, Ncw-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszab# üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,

Peteu János, . ,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin 
stearin és parafm gyertya olcsó 
árban. . ,

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrogépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik, 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

UJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó Vén

Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

______________ ____________L
Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti m^r'e8e*{> 
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkányák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bar- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. TeLes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása clvállaltatik.

Kefegyártók:

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra clvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szcndcrsky-fóle Patrut leniov répa rátör tisztitó szernek.
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.


